本試卷共有33題選擇題，請選出一個最適當的答案，答錯不倒扣。
第1題答對得4分，其餘各題每題答對得3分。
01下列何者是衡量一國經濟進步速度的良好指標？(A)名目GDP成長率。(B)實質GDP成長率。(C)股價指數成       長率。(D)失業率。
02人口成長對社會最直接的影響在 (A)實體資本。(B)人力資本。(C)勞動力。(D)科技知識。
03假設台北市單獨調高香菸的健康捐。結果，一些台北市的菸民到台北縣買菸。此一行為最合乎下列哪一個經濟學原理？(A)人們的行為隨誘因起舞。(B)理性的人們進行邊際思考。(C)交易可以讓每個人變得更好。(D)市場通常是組織經濟活動的良好方式。
04下列何者是失業率正確的計算模式？(A)
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05下列何者是勞動參與率正確的計算模式？(A)
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(D)以上皆非。
06如果某經濟體在今年整體的國民所得成長率是10%，而人口的成長率是2%，則平均每人國民所得的成長率是(A)20%。(B)12%。(C)8%。(D)5%。
07生產可能曲線的形狀呈現向外凸出是因為 (A)機會成本遞增。(B)機會成本遞減。(C)機會成本固定。(D)以上皆非。
08如果
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這兩點位在同一條需求曲線上，則利用中點法(midpoint method)計算，這段需求價格彈性是 (A)單一彈性。(B)富有彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。
09如果在某個範圍內，不管
[image: image10.wmf]X

商品的價格如何變動，消費者的總支出金額都一樣，則消費者對該商品的需求價格彈性是 (A)富有彈性。(B)單一彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。
10如果需求曲線是一條負斜率的直線，則價格愈高時，其價格彈性 (A)愈大。(B)不會有變動。(C)愈小。(D)以上皆有可能。
11如果消費者對某商品的需求是富有彈性的，則該商品的價格上漲時，消費者對該商品的總支出金額會 (A)增加。(B)減少。(C)不變。(D)以上皆有可能。
12所謂利率調降「一碼」，指的是利率下降 (A)0.1%。(B)0.2%。(C)0.25%。(D)0.5%。
13「基點」(basis point)是金融市場上常用的利率單位，「一基點」相當於 (A)
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14下表為A與B兩國每天生產商品1單位
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與1單位
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所需的勞動投入量。下列敘述何者正確？
	
	X
	Y

	A
	1
	3

	B
	6
	3


(A)A國對
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具絕對利益，但不具比較利益。(B)A國對
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具絕對利益與比較利益。(C)B國對
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具絕對利益與比較利益。(D)B國對
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具絕對利益，但不具比較利益。
15承接上題，根據比較利益原則，下列敘述何者正確？(A) A國出口
[image: image21.wmf]X

。(B)B國出口
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。(C)兩國不會進行
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的國際貿易。(D)以上(A)與(C)均正確。
16下表為A與B兩國每一單位勞動每天所能生產的商品
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與
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的數量。下列敘述何者正確？ 

	
	X
	Y

	A
	1
	2

	B
	3
	4


(A) A國生產1單位
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的機會成本為2單位的
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。(B)A國生產1單位
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的機會成本為0.5單位的
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。(C)B國生產1單位
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的機會成本為3單位的
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。(D)以上(A)與(B)均正確。
17下列何者會使課稅所造成的無謂損失愈大？(A)供給的彈性愈大且需求的彈性愈大。(B)供給的彈性愈大且需求的彈性愈小。(C)供給的彈性愈小且需求的彈性愈大。(D)供給的彈性愈小且需求的彈性愈小。
18下列敘述何者正確？(A)當單位稅額不斷提高時，總稅收會不斷擴大。(B)當單位稅額不斷提高時，總稅收呈現先減後增的結果。(C)當單位稅額不斷提高時，總稅收呈現先增後減的結果。(D)以上皆非。
	價格
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	需求量
	12
	10
	8
	6
	4
	2
	0

	供給量
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12


19 根據上表，下列何者會是有效的價格下限？(A)$1。(B)$2。(C)$3。(D)$4。
20根據上表，下列敘述何者正確？(A)當政府設下$1的價格上限時，市場會有8單位的剩餘。(B)當政府設下$4的價格上限時，市場會有4單位的剩餘。(C)當政府設下$5的價格下限時，市場會有8單位的剩餘。(D)以上皆是。
21根據上表，當政府設下$2的價格上限時，市場會有 (A)8單位的剩餘。(B)4單位的剩餘。(C)4單位的短缺。(D)8單位的短缺。
22根據上表，當政府設下$2的價格下限時，市場會有多少單位的剩餘？ (A)0。(B)4。(C)8。(D)12。
23經濟學家用下列何者來描述一項資產被轉換成交易媒介的難易程度？ (A)流動性。(B)流通速度。 (C)乘數。 (D)以上皆非。
利用下表回答第24至第29題。
第一銀行
	資產
	負債

	準備金    $25,000
	存款      $150,000

	放款     $125,000
	


24如果應提準備率為10％，則該銀行 (A)可以增加放款$15,000。(B)法定準備金不足。(C)有$10,000的超額準備。(D)以上皆非。
25如果該銀行有$4,000的超額準備，則應提準備率為 (A)8％ (B)10％ (C)12％ (D)14％ 。
26如果應提準備率為20％，則該銀行 (A)可以增加放款$30,000。(B)法定準備金不足$5,000。(C)有$5,000的超額準備。(D)以上皆非。
27如果該銀行有$13,000的超額準備，則應提準備率為 (A)8％ (B)10％ (C)12％ (D)14％ 。
28假設應提準備率為10％。根據上表，如果有人額外存入$50,000到第一銀行，且該銀行沒有後續動作，則 
(A)該銀行的準備金增加$5,000。(B)該銀行有$55,000的超額準備。(C)該銀行有$75,000的超額準備。(D)該銀行準備金不足$5,000。
29假設應提準備率上升為20％。根據上表，如果有人存了$50,000到第一銀行，且該銀行沒有後續動作，則 (A)該銀行的準備金增加$10,000。(B)該銀行有$25,000的超額準備。(C)該銀行有$35,000的超額準備。(D)該銀行有$45,000的超額準備。
利用下表回答第30至第33題。
	年
	熱狗價格
	熱狗數量
	漢堡價格
	漢堡數量

	2005
	$2
	100
	$1
	100

	2006
	$2
	120
	$2
	150

	2007
	$3
	150
	$3
	200

	2008
	$4
	180
	$3
	220


上表顯示只生產熱狗與漢堡的某國其價格與數量資料，基期年為2006年。
30該國2005年的名目
[image: image32.wmf]GDP

為 (A) $300 (B) $390 (C) $400 (D) $540。

31該國2005年的實質
[image: image33.wmf]GDP

為 (A)$300  (B)$390 (C)$400 (D) $540。

32該國2008年的實質
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為 (A)$540 (B)$700 (C) $800 (D) $1050。

33該國2007年的
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平減指數為 (A)75 (B)100 (C)133.3 (D)150。
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